



# “品牌会”带淄博陶瓷秀出国际范

## 陶博会架起地标品牌走向世界的桥梁,为国际巡展打前站

今年的陶博会上,“淄博陶瓷·当代国窑”国际巡回展启动仪式,无疑又是一大看点。陶博会过后,一批当代国窑精品,将走出国门进行巡展。业内人士认为,随着品牌战略的深化,淄博陶瓷更显国际范。

本报记者 臧振

### 走向世界的当代国窑

2009年4月,淄博市申请注册了“淄博陶瓷”地理标志商标,这是山东省第一个工业产品地理标志商标。同年9月第九届中国(淄博)国际陶瓷博览会上,中国陶瓷工业协会授予淄博市“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌。

“地域品牌的授予,标志着淄博陶瓷地域品牌的全面叫响,淄博陶瓷行业开始走向品牌化、国际化。”一位业内人士这样评价“淄博陶瓷·当代国窑”品牌。

地域品牌授权后,淄博陶瓷加快了走向世界的步伐。淄博市陶瓷行业协会会长葛春平回忆了淄博陶瓷与国际接轨的历程:2011年,淄博陶瓷在英国萨里郡举办了“中国淄博陶瓷文化展”;2012年12月份,“淄博陶瓷”地标参加了国家工商总局在上海举办的第一届中国国际地理标志产品博览会;2013年6月,“淄博陶瓷”地标参加了2013中国(大连)驰名商标及地理标志精品博览会。“通过展会的交流宣传,扩大了淄博陶瓷的影响力和知名度。今年陶博会过后,‘淄博陶瓷·当代国窑’将继续走出国门,进行国际巡展。”葛春平说。



去年陶博会上,淄博品牌的精美陶瓷制品。(资料片)

### 每届陶博会都是“品牌会”

从2001年首届至今,淄博陶博会已经走过了13个年头。每届陶博会,不仅是工艺和文化交流的盛宴,同时也是陶瓷名企最重视的“品牌会”。

从淄博陶博会诞生起,就显示了它对陶瓷名牌极大的吸引力。2001年第一届陶博会上,淄博、景德镇、佛山等国内名牌以及日、英、意、美、德等16国的国际名牌竞相亮相。5天内创造了超过50亿元人民币的投资额。

然而,相比国内其他起步早、品牌战略运营较成熟的地区,如景德镇和佛山,淄博陶瓷企业在市场竞争中,品牌这一抢占市场的“杀手锏”略逊。

时间来到2010年第十届陶博会,随着“淄博陶瓷”地标的申请成功,淄博陶瓷企业开始逐渐抢占陶博会的话语权。华光、中强、福泰、华洋、硅元、博纳、昆仑、永华、鲁玉、华莱等品牌各具特色,全面展示了

淄博陶瓷地域品牌的实力和影响力。

随后的几届陶博会,更多的淄博陶瓷品牌开始注重抢占陶博会这个制高点,淄博陶瓷开始在陶博会上唱主角。截至目前,淄博陶瓷有中国名牌2个,驰名商标2个,山东省著名商标6个,中国陶瓷行业名牌11个,山东名牌5个,山东陶瓷行业名牌14个,品牌数量在全国陶瓷产区位居前列。

### 品牌战略促进 产业转型升级

2009年陶博会上,“淄博陶瓷”地标申请注册,以及授予“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌后,淄博市政府即发文成立“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌管理领导小组,具体负责“淄博陶瓷”地标和“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌授权使用管理工作。

随后,淄博市还将“淄博陶瓷”地标挂在“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌中,让地域品牌也掌握了法理上的“通行证”,“国窑”品牌的保护层再次加固。当其他地区知名地域品牌由于主体缺失等问题无法申请商标,导致山寨横生时,淄博的地域品牌已在重重保护下,稳稳当当的发展了3年。

“实施品牌战略是促进陶瓷产业转型升级的根本途径。”葛春平认为,淄博陶瓷已经在品牌建设上走出了自己的路子。品牌建设不仅提升了淄博陶瓷的知名度,加快了淄博陶瓷产业向文化产业转型升级的步伐,也凸显了较高的社会效益和经济效益。



去年陶博会上展出的精品陶瓷日用品。(资料片)



金海湾度假酒店  
GOLDEN BAY RESORT HOTEL

8月30日

## 耀世开盘 恭迎品鉴

独立产权精品小户型, 可住可租可度假, 投资居住两相宜

26套特惠房, 丰厚大礼等待您大驾光临  
到场嘉宾奖品多多, 欢迎您的踊跃参与!

项目总建筑面积2.02万平方米, 容积率1.97, 绿化率45.1%, 停车位88个。主体采用独特的“U”字形错层设计, 保证每一户的通风采光和良好的观景效果。限量版180套客房, 单户面积46至118平方米, 户型分为舒适标准间和豪华大套间、小套间。家具、家电、床品一应俱全, 拎包即可入住。独立分户产权40年。

项目位于威海市北环海路127A号, 紧邻威海第一国际海水浴场, 与“金海湾国际饭店”隔路相望, 是金海湾国际饭店的二期工程。金海湾国际饭店是烟威地区首家五星级酒店, 也是威海唯一一家国际五星级涉外酒店, 具有丰富先进的管理经验。背靠山东大学, 周边生活配套齐全。无论自然环境还是文化氛围, 都占有绝对优势。



售楼热线  
0631—

5663567 5664567

一线临海 | 四星装修 | 五星服务 | 酒店托管 | 独立产权 | 国企开发

开发商: 鲁华能源集团金峰地产 项目地址: 威海市北环海路127A号 售楼地址: 威海市沈阳路1-1-101号(国际海水浴场海盗船对面)